Modul 3
Vektorer och skalarprodukt,Vektorprodukt, linjer & plan
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Ar punkterna (3,7,-2), (5,5,1), (6,-2,2) och (4,0,—1) hornien parallellogram?

Bestam talet a sa att

a. vektorerna u=(a,2,a+2) och v=(a+ 1,a+ 3,6) ar parallella.

b. vektorerna u=(a,a,a+2) och v=(a+ 1,a +3,a —3) ar ortogonala.
c. vektorerna u=(1,1,0) och v=(a,a—1,a) bildar vinkel n/4.

Visa att vektorerna uw+ v och u —v ar ortogonala om och endast om
vektorerna u och v har samma léangd.

Kraften F = (9,4,5) paverkar en kropp beldgen i punkten P = (2,0,0). Kroppen
ror sig ratlinjigt mot punkten @ = (3,2,2). Hur stor ar kraften i vigens riktning?

Uppdela vektorn (3,2,—1) 1 tva vinkelridta komposanter, av vilka den ena ar
parallell med vektorn (2,1,2).

Lat uw=(1,1,2) och v=(2,1,1). Berdkna
a. uXxXv b. v x2u
c. (Wxv)yxu d uxv+uvXxv

a. Berdkna arean av triangeln ABC da A=(2,2,1), B=(2,3,2) och C=
(6,5,2).
b. Ligger punkten D =(4,5,3) i det plan som gar genom punkterna A, B, C?

En parallellepiped har fyra av sina hoérn 1 punkterna (1,1,2), (2,1,0), (0,1,1) och
(1,2,3). Berdkna dess volym.

Bestdam ekvationen for det plan som gar genom punkterna (1,1,2), (2,2,1) och
(1,0,1). Berdkna ocksa avstandet fran punkten (6,—1,2) till detta plan.

Bestdam ekvationen for det plan som innehaller punkten (3,1,0) och linjen
r@)=1—t 1+t 1+9).

Ett plan gar genom punkten (2,1,3) och ar parallell med planet x — 2y + z=1.
Bestam planets ekvation.

Ett plan gar genom punkten (2,1,3) och ar vinkelrdtt mot linjen
r()=(t+1,1+2t, 2t + 1). Bestim planets ekvation.

Linjen L gar genom punkterna (1,1,0) och (2,2,1). Linjen K gar genom
punkten (2,3,4) och &ar parallell med linjen L. Bestim de bada linjernas
ekvationer.

Linjen L gar genom punkterna (1,1,2) och (2,2,1). Linjen K gar genom
punkten (1,1,5) och skér linjen L under rat vinkeln. Bestim de bada linjer-
nas ekvationer.
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Ett plan gar genom punkten (2,1,3) och &ar parallell med de bada linjerna r(¢)
=(+1,1+2¢t,2t+1) och p(t)=(2t+ 3,2+t t+2). Bestim planets ekvation.

Bestam ekvationen for skdrningslinjen mellan planen 3x+y+2z=1 och

x—2y+z=0.

Bestdam ekvationen for det plan som innehaller linjen r(f) =(1,¢,¢+ 1) och som

ar vinkelrat med planet 2x + 2y +2z=3.

Ett plan, P, ligger pa avstandet 1 fran planet 2x + 3y + 6z = 7. Bestdm P:s

ekvation.

Berikna avstandet mellan linjen r(t) = (1 + 3¢, 3+, —2¢) och planet x —y +z=

Svar:

4.

Ja.

a. 1. b. -2 eller 1.
(3,6,6).

%(2,1,2) och %(5,4,—7) .

a. (-1,3,-1) b. (2,-6,2) c. (7,1-4)
a. 3. b. Ja.

6.

2x—y+2z=3, 2\/6.

x—y+2z=2,

x—2y+z=3.

x+2y+2z=10.

L: (xy2)=(1+t,1+¢1t). K (xy2) =2+t 3+t 4+1).
L: (xy2)=2-t,2-t1+1). K: (x,y,2) =(t, t, 2t + 3).
z—y=2.

r(t)=(1-5tt 7t—1).

x—2y+2z=3.

2x+3y+6z=0 eller 2x+ 3y + 6z =14.

23 .

d (-1,3-1)



